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Prea Sfinţitului Patriarh MIRON cu sfaturi pentru creştinii, cari se 

roagă şi iau parte la acatiste (Nr. 959/926) 

IN POSTUL MARE 

Sfânta biserică creştină a aşezat postu
rile, ca în timpul lor bunii creştini să-şi mai 
înfrâneze plăcerile de tot felul şi mai ales 
patimile, spre cari mereu îndeamnă pe om 
lutul păcătos al trupului, şi să-şi îngrijească 
mai_ cu luare aminte sufletul curăţindu-I de 
păcate, ca în deplină curăţenie să ajungem 
sfânta înviere. In aceste zile de post putem 
vedea, că bunii creştini îşi îndreptează mai 
mulţi şi mai des paşii spre sfintele biserici, 
unde se roagă pentru iertarea păcatelor lor 
şi pentru morţii din familie. Dar - ca rugă
ciunile lor să se înalţe la cer - ca fumul din 
jertfa lui Avel - şi ca Dumnezeu cel milo
stiv să asculte cererea lor - trebue să ştie 
tot creştinul cum să se roage? 1n scopul 
acesta dăm pastorala ce urmează, îndato
răm: 1) pe toţi Cucernicii preoţii din Arhie
piscopia Bucureştilor, ca să o cetească po
porului adunat în biserică; 2) iară preoţii 
cu icoane făcătoare de minuni sau cari 
pentru hramul lor etc. atrag la acatiste un 
număr mai mare de credincioşi, sunt înda
toraţi a repeta mai des înainte de acatist 
sau la un loc potrivit al acatistelor această 
pastorală, ca toţi să înţeleagă rostul ade
vărat al rugăciunilor. 

clu6ifi Cre§flni / 

Stânta noastră Biserică ne învaţă pe noi 
creştinii, ca - în necazurile noastre de tot 
felul - să ne îndreptăm gândul şi rugăciunile 
noastre către Dumnezeu, cerându-i ajutor 
şi scut în toate căile vieţii, să ne rugăm şi 
cătră Prea-Curata de Dumnezeu Născătoarea 
şi pururea fecioară Maria, cerând să ne 
fie mijlocitoare şi solitoare la Fiul ei şi Dum
nezeul nostru pentru scăparea noastră din 
necazuri, pentru iertarea păcatelor şi pentru 
mântnirea noastră. Asemenea să ne rugăm 
Ingerilor şi tuturor Sfinţilor, ca să mijlo
cească şi ei pentru noi la Mântuitorul Hristos, 
pentru credinţa căruia ei au suferit mucenicia 
şi şi-au câştigat cununa cea neveştezită a 
slavei. 

Creştinul poate să se roage pretutindenea; 
dar în sfintele biserici ne vine în ajutor şi 
preotul cu darul şi cu rugăciunile din cărţile 
sfinte, pline de evlavie şi de avânt cătră 
Cel-de-Sus. 

Sf. Apostol Iacov (V, 14-15) sfătueşte 
pe creştini ,să chieme pe preoţii bisericit fi 
să se roage pentru ddnsul... fi, de va /î. 
făcut păcate, se vor inta lui>. 

Sf. Apostol Pavel în multe rânduri cere 
credincioşilor săi «să se roage pentru eb 1. 
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Tesal. 5-25 ... precum «# el ... nu tncetează 
pentrn ei rugându-se> (Colos. 1-9). 

Sf. Părinte Atanasie-cel-Mare se adresează 
astfel Maicii Domnului: 11.Pleacă urechea Ta, 
o Marie, la rugăciunile noastre fi nu uita 
pe popornl Tău. Roagă-te pentru noi ... Maica 
Dumnezeului Celui-P1ea-lnalt». 

Iar în Apocalipsă (VIII. 4) ni se spune, 
că «s' a suit fumul de tămâie cu rugăciunile 
sfinţilor din mâna îngeritor înaintea lui Dum
nezeu». 

Dară să nu credem, Iubiţi creştini, că
rugându-se toţi slinţii şi preoţii bisericii 
pentru noi şi rugându-ne şi noi înşine-aşa 
dela gură-împreună cu ei,-asta-i de ajuns 
pentru mântuirea noastră. Rugăciunile ace
stora ne vor fi de folos numai, dacă şi noi 
înşine-cu părere de rău că am păcătuit, cu 
gând de îndreptare şi cu inimă plină de 
credinţă în Dumnezeu - ne vom îndrepta 
cătră El în rugăciunile noastre, dacă [le vom 
nevoi a călca pe urmele sfinţilor, urmându-i 
în tăria credinţei fi în fapte. 

« Mergi în pace; credinţa ta te-a mântuit,> 
a zis Mântuitorul Hristos, către slăbănogul; 
iară Apostolul Iacob ne asigură că «rugă
ciunea făcută cu credinţă va mântui pe cel 
bolnav,» V. 15) căci «Celuice crede, toate 
lucrurile îi sunt cu putinţă». (Marcu IX. 23). 

Şi în cine să avem credinţă? Iubiţi Creştini! 
1n Dumnezeu, care-în nemărginita lui iubire 
de neamul omenesc - a trimis pe Fiul său, 
să ne răscumpere păcatele, nerecunoştinţa 
şi înstreinarea noastră de Ziditorul şi Bine
făcătorul tuturor. Prin jertfa sa pe cruce 
ne-a scos din robia păcatului şi ne-a înpăcat 
cu Dumnezeu. Atâta ne-a iubit pe noi, în 
cât - precum zice Sf. Apostol Pavel «pe 
sine însuşi s' a dat preţ de răscumpărare 
pentru toţi> (I. Timotei 2-5) şi apoi prin 
învăţăturile sale, date apostolilor şi prin ei 
bisericii, ne-a arătat calea, cum să ne în
dreptăm, de câte ori - iară şi iară vom 
cădea în păcate. 

Când cineva ne face bine, îi mulţumim; 
ne uităm la el cu încredere şi simpatie; ba 
un sentiment de. iubire se iveşte în sufle
tul nostru. Dar apoi faţă de · Dumnezeu, 
care ne-a făcut cel mai mare bine, ce tre
buie să facem? să-l iubim din tot sufletul 
nostru. Dar la St. Evanghelist Ioan, zice 
Domnul către noi: «De mă iubiţi pe mine, 
pliniţi poruncile mele». (XIV. 15) Adică 

- ca să dovedim că de fapt şi nu numai 
dela gură iubim pe Dumnezeu - trebuie să 
ne îutocm_im viaţa şi ,~ptele după porun
cile Domnului, pe cari în toate sărbătorile 
le auzim în sfintele biserici; şi mai ales fă
când - unde nn mai ni se iveşte un pri
legiu - bine şi fapte de ale vieţii creştineşti: 
11. /mbrăcând pe cel gol, sătu-rând pe cel flă
mând, adăpând pe cel însetat, mângâind pe 
bolnav;, etc., «căci după cuvântul Domnu
lui: « Ceeace am /ăcut unuia din aceţti 

mai mici, Lui i-am jăcub,. Şi răsplata de 
sus ou ne va lipsi 

In felul acesta: având părerea · de rău 
pentru păcatele făcute, având gândul a.~11e 
îndrepta, având credinţă în suflet şi făcând 
fapt_e de milă, izvorîtă din iubirea cătră 
toţi: - rugăciunile noastre, ale preoţilor şi 
ale sfinţilor pentru noi, vor străbate la 
scaunul milostivului Dumnezeu, care ne va 
asculta cererile, ne va ierta greşelile şi ne 
va îndrepta pe calea mântuirii. Iară fără 
această împreună lucrare a noastră, a su
fletului nos~ru, orice rugăciune rămâne za
darnică, oricât s'ar ruga alţii pentru noi. 
E ca şi când cineva stă să se innece îu 
vârtejul valurilor. Noi- care vrem ~ă-1 mân
tuim - îi aruncăm de pe mal funia, să se 
prindă de ea, ca să-l scăpăm din valurile 
peirii. Dar- dacă cel din· apă nu se prinde 
şi nu se agaţă el îusuş de mijiocul de mân
tuire întins de noi, - totul e în zadar. Se 
scufundă; îl înghit valurile. Aşa e şi în 
lume, in «valea plângerilor», cum o nume
şte scriptura. 

Adevărata rugăciune, cum v'am arătat 
mai sus, poate să facă adevărate minuni şi 
astăzi. Iată una întâmplată în judeţul Bihor, 
1920. Un ţăran s'a dus în America, pentru 
ca prin muncă să câştige· bani, ·spre a-şi 

plăti datoriile de-acasă şi a începe o gos
podărie mai bună. I-a mers bine; fiind să
nătos, a muncit şi a adunat bani mulţi. 
După câţiva ani scrie soţiei, că vine acasă. 
Ea de bucuri.e aleargă şi spun~ rudelor. 
Atunci doi veri - pe neştiute _:_ pleacă 
înaintea lui la gară .. Drumul docea·pe lân'gă 
o pădure. Acolo · sapă o groapă, cu gând 
să-l omoare şi să-i iee banii, îngropându-l 
acolo. Omul soseşte la gară. Verii îl salută'; 
apoi 11 duc spre pădure; H despoaie acfolo 
de bani şi îl bagă în groapă. Creştinul - vă
zând, că vreau să-l omoare, le cere să„l 
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lase .tă se roage lui Dumnezeu. 1n cursul 
rugăciunii amândoi verii au înlemnit, de nu 
s'au mai putut mişca; şi omul -văzându-i 
în starea asta - a putut scăpa, fugind şi 
descoperind fapta mişeilor. Vedeţi puterea 
rugăciunii! 

Deci iubiţi creştini, totdeauna luaţi parte 
şi voi la rugăciune, la acatiste cu tot su
fletul, cu credinţă şi încredere în Domnul, 
care va da fiecăruia după sntletul s~.u. Si 
mai ales în sfintele posturi să ne rugă~, 
urmând sfatul Sfântului Ioan-G11ră-de- aur: 
«Bine este a ne desfăta în 1ugăciunile Sjin
ţilor, dar cdnd şi noi suntem activi în 
aceasta. Amin. 

Cu arhiereşti binecuvântări Al Vostru, al 
tuturor, de bine voitor, 

MIRON 
Hrhieplscop al Bucurettilor, Mitropolit 
el Ungro,Vlahiei, Patriarh al României, 

POSTUL 
Postul poate fi considerat din două puncte 

de vedere: 
a) Din punct de vedere higienic-sanitar 

şi b) din punct de vedere moral 1eligios. 
a) Din punct de vedere higienic-sanitar 

el este recomandat de i/iinţa medicală şi 
de higienă pentru păstrarea bunei sănătăţi 
şi prevenirea unor boale adesea. cronice, cari 
duc la degradarea sănătăţii şi uneori la un 
sfârşit fatal. In adevăr, este constatat astăzi 
de ştiinţa medicală, că un regim carnivor 
prelungit, atacă în prima linie ficatul şi ri
nichii, cele două organe, cari au un rol 
p1incipal pentru întărirea corpului şi elimi
narea tuturor resturilor ce nu mai pot servi la 
nutriţie şi cari dacă ar rămânea în corp, l'ar 
otrăvi, ele fiind adevărate otrăvuri (toxine). 
Afară de acest etect rău al regimului car
nivor, el mai are ca consecinţă formarea 
tn corp a unei cantităţi mari de săruri 
(uraţi, exalaţi, fosfaţi), cari neputând fi eli
minate, se depun în ţesăturile musculare 
şi pe la încheieturi producând boala zisă 
podagră, gută, reumatism etc. Ele se mai de
pun şi prin vasele cari conduc sângele 
(vine şi artere) îngrăşându-le pereţii şi pro
ducând boala zisă arterioscleroză, de care 
astăzi suferă nu numai bătrânii, dar şi oamenii 
relativ tineri, numai graţie telului de regim 
pe care îl duc aproape exclusiv carnivor 

i9 

şi tnsoţit de « băuturi alcoolice»; nu mai 
menţionez şi de «nisipul> şi «piatra» din 
«rinichi» ca şi cea din «fiecat», cari sunt 
tot o urmare a regimului carnivor. 

Tocmai spre a se înlătura aceste efecte 
ale regimului carnivor, abundent şi prelun
git, se cere de medicină şi de higienă ca 
să se întrerupă din când în când acest re
gim, înlocuindu-se cu regimul « vegetarian 
sau lacto-vegetarian» ceiace constitue «ade
văratele posturi> fixa te şi de biserică, în 
care răstimpuri se pot elimina toate otrăvu
rile (toxinele) şi se poate curăţi corpul de 
depozitele vătămătoare, reluându-şi organele 
funcţionarea lor normală, întocmai ca şi o 
maşină, cari trebue curăţită, din timp în 
timp, spre a putea funcţiona mai departe. 

b) Din punct de vedere religios-moral, 
postul însă are o însemnătate şi mai mare: 
In adevăr prin «regimul vegetarian> sau 
«lacto-vegetarian», care poate constitui po
stul şi care înlătură necesitatea băuturilor 
alcoolice ~erută de regimul carnivor, se în
lătură toate acele elemente şi băuturi cari 
«irită nervii stomacului» în prima linie şi 
apoi «creerul> predispunându-ne Ia acte 
violente, de înverşunare, cari sunt totdeauna 
gata de atac şi pândă!... afară de predis
punerea la acte de destrânare ! ... 

Prin post, adică printr'un regim vegeta
rian, ori lacto-vegetarian, deşi în destul de 
sttficient nutrit, ( anali sa chimiGă ne arată 
că legumele în frunte cu fasolea şi lintea, 
au la greutate egală, o valoare nutritivă mai 
mare decât carnea; iar laptele şi pâinea, 
constituesc adevărate alimente complete, 
pâinea conţinând 10-15¾ gluten sau carne 
vegetală), şi putându-şi repara forţele pier
dute în muncă şi traiu, omul devine şi ră
mâne totuş mai calm, mai dispus spre fapte 
bune, corecte, şi umanitare, simţurile lui 
nemai fiind excitate şi pornite spre rău
tate, bestialitate şi desfrâu!... şi omului 
social îi trebuesc pauze, în cari să se 
poată găsi în asemeni bune şi salutare 
stări trupeşti şi sufleteşti. Nu e ·bine ca el 
să trăiască într'o continuă excitaţie, care'! 
duce spre rău, atât pentru sine cât şi pentru 
aproapele, mai ales acum, după războiul cel 
mare, măcelul mondial, care a deprins ome
nirea cu atâta vărsare de sânge, cu atâta 
cruzime şi duţmănie şi rduta_te sufletească, 
precum şi cu o extremă lăcomie! ... 
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Privit însă dintr' un punct de vedere mai 
ideal, postul mai are o însemnătate morală 
de un ordin educativ superior, prin faptul 
că practicarea lui deprinde pe om cu absti
nenţă, cu răbdarea, renunţarea la anumite 
acte sau dorinţi, nu numai de mâncări! ... 
Şi această dejrindere de înfrdnare este un 
act educativ moral de valoare necontestat, 
mai superioară, mai ales în haosul destră

bălărei şi sldbirei credinţei în tot ce este 
bine, drept, corect şi dumnezeesc I 

Rolul, caşi misiunea preoţilor şi a în
văţătorilor, tocmai acestea sunt, adică de a 
arăta importanţa şi foloasele postului, prin 
propaganda ce sunt ţinuţi a face în mijlocul 
poporului care le este încredinţat a lumina 
şi păstori! 

Prin aceasta ei vor contribui spre realizareâ. 
năzuinţelor1 nu numai de ordin pur religios 
moral, dar şi social-naţional, pe cari le depune 
I. P. S. S. Dr. Miron Christea, Patriarhul 
Bisericii Ortodoxe a României Mari, năzuinţe 
cari tind a face ca această Sf. Biserică, în 
adevăratul sens şi în realitate, să-şi împli
nească rolul sfânt, nu numai de mântuitoare 
şi mângâietoare, ci şi de purificatoare, întări
toare şi chiar de înălţăroare a sufletelor, 
până la concepţia şi practicarea binelui în 
interesul înfrăţirei, solidarităţei şi propăşirei 
vieţei naţionale, cimentată de credinţa stră
moşească. 

Februarie 1926. 

C. I. ŞONŢU 
Profesor de f,zico-chimie la 
Seminarul N1fo11. Bucure ş li 

CIRCULARI 

Către protopopi 
Circulara No. 405 din 5 Februarie, 1926 

Prea Cucernice Părinte, 

Conducerea centrală a fiecărei eparhii are 
în diferitele centre protopopi, cari sunt re
prezentanţii episcopului la taţa locului şi la 
îndemână celor ce au trebuinţe bisericeşti. 

Ordinea canonică cere, ca to3te chestiunile 
bisericeşti dintr'un protopopiat să se rezolve 
în înţelegere cu reprezentantul legal al proto
popiatului, care are şi cunoştinţa stării lu
crurilor şi răspunderea nemijlocit~. 

Deaceea îndatorăm pe toţi preoţii ca în 
toate chestiunile ce privesc biserica,să trimită 
ori ce adresă pe calea oficiului protopopesc, 
care va studia cuprinsul şi va da informa
ţiunile necesare nnei drepte rezolvări. 

Cei ce nu vor observa această ordine, şi 
vor continua a menţine desordinea, adre
sându-se centrului pe tcate căile lăturalnice, 
nu pot fi luaţi în consideraţie. Mulţi cer 
a1c1 direct lucruri, cari se pot rezolvi la 
protopopiat, fără a spori în mod inutil lu
crurile dela centru. 

Prea Cucernicii Protopopi să indemneze 
în acest înţeles pe preoţii lor. 

Arhiepiscop şi Mllropolil, 
MIRON 

Director, D. Boroimw 

Crearea posturilor de preoţi ajutători 
Circulara No. 322 din 1925 

Prea Cucernice Părinte, 
Biserica noastră ortodoxă s'a bucurat în 

totdeauna de sprijinul moral şi material al 
organelor civile şi politice ale statului, iar 
ea, în baza legăturilor de reciprocitate, i-a 
stat Ia îndemână în susţinerea lui, contopind 
adesea interesele înalte ale Bisericii cu ale 
Naţiunei şi tormând un tot· indivizibil. 

1n deceniile mai noui - fără ajutorul ma
terial al statului biserica n'ar putea exista, -
poate ca o răsplată dreaptă dată ei pentru 
serviciile culturale, filantropice, naţionale şi: 
chiar materiale din trecut, - şi de acest 
ajutor avem mare nevoie şi pentru viitor şi, 
pentru totdeauna. 

Dar considerând noua lege de organizare 
bisericească a autonomiei, este necesar a 
clarifica toate organele administrative cu 
cari preotul vine în contact, în deosebi 
Primăriile şi Prefecturile, că acum chestiile 
interne bisericeşti se rezolvă de forurile 
competinte ale bisericii, de cari sunt: în 
parohie, protopopie şi eparhie. Şi astfel 
organele administrative ale Statului Să se 
reţie a mai· lua hotărâri în chestii pur bi
sericeşti, cum este de exemplu: înfiinţarea 
unui nou post de preot ajutător, luarea în 
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discuţie în ădunarea Primăriei a cererii cu
tărui absolvent de fseminar, ca să se facă 
preot în sat şi angajament de slujire, etc,. 
Cazuri de acestea sunt foarte cunoscute la 
Cancelaria Arhiepiscopiei No:istre şi a tuturor 
episcopiilor din ţară, şi anume: 

,,Primarul convoacă membrii comisiunei in
terimare la Primărie, sub prezidenţia sa, 
unde se va lua în discuţie cererea locuitorilor 
pentru al Ii-lea preot. Apoi «se decide» că 
aprobă cererea şi înfiinţarea unui al II-lea 
post de preot, etc. 

Concluzia, se afişează pe uşa Primăriei, 
probabil cu drept de recurs, etc. 

Actele merg la Prefectură, de acolo la 
Ministerul de Interne, Culte, etc., care în
treabă Chiriarhia ce părere are despre în
fiinţarea postului. Până acum nici o faţă 
bisericească, necam vreun organ bisericesc 
legal, nu a dat faţă cu această chestiune, 
afară doar de «absolventul» de semin° r 
intefesat, şi care poate a făcut lăturalnic 
o declaraţie în scris locuitorilor şi primarului 
că: pe hârtie poate să se prevadă în buget 
plata de preot, dar el nu va primi nici un 
ban, numai să fie hirotonit; în cazul cel mai 
rău, va vărsa el însuşi din zestrea dela 
soţie suma cerută, pentru a i se da înapoi 
ca salariu; iar după ce se vede preot, începe 
intrigi împotriva bătrânului preot să-l ră
stoarne, ori intervenţii la guvern; prin oameni 
cu trecere, să-l pună în bugetul statului, 
pentru că Primăria, după o lună abia dela 
numirea sa, n'a mai avut fondul prevăzut 
să-l plătească; ori, fiindcă Chiriarhul a numit 
pe altul ln postul creat~ nu pe cel după 
fotografie, primarul nu s'a mai ţinut obligat 
să-l plătească pe cel nedorit de el şi astfel 
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avem multe cazuri când, de ani de zile, 
stau preoţi tineri, fără salariu. 

Pentru înlăturarea pe viitor a acestor viţii 
de formă în aplicarea legii bisericeşti, veţi 
fi atent şi veţi lămuri şi pe celelalte organe 
administrative, ca ori de câte ori se simte 
în comună, sat, etc., necesitatea înlăturării 
unei scăderi bisiericeşti, a rezolvării de chestii 
interne bisericeşti, organele administrative 
ale statului să îndrumeze pe cei interesaţi, 
la organele bisericeşti competinte, ca ele, -
în sfera lor de competinţă să rezolve che
stiunea. 

In cazul creerii unui nou post de preot, 
după ce organele bisericeşti-paroh, consiliu 
parohial şi protopop, vor constata necesitatea 
unui al II-lea post de preot, urmează să se 
roage organele legale superioare, să aprobe 
un eventual impozit sau taxă, care să asigure 
perpetuu salariul, cuvenit după lege, preo
tului respectiv, la cazuri anumite făcând 
probă cu chitanţă de suma cuvenită pe Ui1 

an, că s'a vărsat la Casierie în scopul ari:.tat, 
cum şi asigurarea că o vor da şi pe viitor 
celui ce le va fi preot. 

Totodată yeţi mai pune, pentru ultima dată, 
în vedere candidaţilor de a ocupa posturi 
în parohii, că venirea lor în persoană srn 
a altor trimişi la Arhiepiscopie, ca să gră
bească ieşirea decretelor de numire, nu numai 
că nu Ie va fi spre folos, dar le va îngreuia 
situaţia, pierzând şi vremea în zadar şi fă
când şi chieltuieli. Ei vor aştepta acasă 
rezultatul, care va fi favorabil dacă au dreptate 
în cererea lor. 

A·hiepiscop şi Mi1ropolit, 
MIRON 

p. Director, Pr. Eugen Bărbr//escu 

PUBLICATIUNI 
Concursuri pentru ocupare de parohii 

Parohia Călugărul, co71Zuna 7 drtăţe#i, de
venind vacantă de preot paroh1 prin demi
siuneă pr. C. Popescu, aprobată cu ord. 
Nr. 8 a. c. se publică în Curierul «Apo
stolul» pentru a putea fi ocupată cu un 
titular. 

Doritorii de a ocupa această parohie se 
vor bucura de salariul cuvenit dela Stat, 
potrivit gradului de studii, de venitul pă-

mântului dat personalului şi de veniturile 
epitrahilului. Casă parohială nu este. In pa
rohie sunt 2 biserici în funcţie, In prezent 
este un preot supranumerar bătrân. 

Orice altă informaţiune se dă la protoerie. 
Protopop Econ. N. POPIAN 

Protopiatul jud. Vlaş ca - Giurgiu publică 
în curierul eparhial «Apostolul» vacanţa de 
preot ajutător dela parohia Hodivoia acest 
judeţ, post nou înfiinţat p/dtit de comună. 
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1. Parohia Hodivoia e compusă din două 
sate (Hodivoia şi Vieru) cu două biserici, 
parohiala în Hodivoia cu hramul Sf. Nico
lae şi filiala în Vieru cu hramul «Adormi
rea Maicii Domnului>. 

2. Parohia Hodivoia în prezent e deser
vită de pr. Ilie Popescu, preot vârstnic care 
nu mai poate răspunde la toate cerinţele 
locuitorilor, din care cauză s'a hotărit în
fiinţarea unui post de preot ajutor pe seama 
satului Hodivoia, rămânând ca preotul ti
tular să deservească numai satul Vieru. 

3. Satul Hodivoia are 303 familii cu 1152 
suflete. 

4. Biserica e dotată cu un lot de pământ 
de 1 7 pogoane. 

5. Salariul se serveşte potrivit gradului 
de studii plus accesoriile. 

6. Casă parohială biserica nu are. 
7. Un preot în satul Hodioaia ar avea 

frumoase venituri ale epitrahilului, locuitorii 
fiind înstăriţi şi buni creştini. 

Protopop Gh. T. POPESCU 

Protopopia de Budeşti, Ilfov 
Se aduce la cunoştinţă generală că pe 1 

Ianuarie 1926 s'a înfiinţat în parohia Ra-

dovanu, corn. Radovanu, jud. Ilfov un post 
de preot ajutător, plătit din bugetul corn. 
Radovanu, are 700-800 familii, salariul şi 
accesoriile conform gradului de studii, ve
chimei şi greutăţii familiare, venitul epitra
hilului şi şase pogoane pământ arabil. 

Casă parohială nu are. 

Protopop Icon. 1. O. POP~SCU 

Protopopia Plăşii de Sus a Capitalei 

Biserica parohială cSchitu-Mdgureanu> 
devenind vacantă de preot-paroh pe ziua 
de 1 Ianuarie a. c., prin transferarea titu
larului, Econ. Ioan Vodă, în aceiaş calitate 
la biserica «Pitar-Moşu:t, se publică con
curs pentru ocuparea ei. Biserica parohială 
«Schitu-Măgureanu:.> are un număr de 156 
familii creştine ortodoxe, are casă parohială, 
salariul după lege, care se plăteşte o parte 
din chiriile cdor 2 imobile ale bisericii, iar 
parte se dă ca subvenţie de stat. 

Protopop Econ. IOAN GEORGESCU 

PARTEA NEOFICIALĂ 

Mersul cercurilor pastorale pe anul 1925 
Protopopia de Giurgiu Vlaşca 

/nalt Prea Sfinţite Stăpâne, 

Conformându-mă ordinelor primite anterior, cu 
smerenie Vă fac cunoscut mersul cercurilor pas
torale în cursul anului 1925. In acest protopopiat 
au funcţionat opt cercuri pastorale, toate în ge
neral desvoltând o activitate care face cinste preo
ţilor, cari în afară de parohia lor, duc cuvântul 
sfânt al mântuirii şi prin alte părţi, dând staturi 
şi îndreptând multe stări rele. 

Cercul I Singureni are ca preşedinte pe Pr, 
Sandu Predescu licenţiat în teologie care deşi cu 
titlul academic, îmi face impresia că nu muceşte 
îndeajuns spre a corespunde aşteptărilor. Dealt
minteri Vă rac cunoscut că în acest cerc Pr. Ilie 
Mireanu dela parohia Stăneşti-Chirculeţi şi Pr. 
Ion I. Mireanu dela parohia Popeşti muncesc mult 

mai mult pe alte terene decât pe teren bisericesc. 
In diferite rânduri le-am atras atenţia asupra 
acestei directive greşite ce au apucat arătându-le 

că mai multă cinste la tace o activitate bisericească. 
Activitatea acestui cerc se reduce la două şe

dinţe: 

1, Şedinţa din Singureni ţinută în ziua de 8 
Martie la care a vorbi Pr. S. Predescu „Despre 
icoane". La şedinţa publică a vobit Pr. S. Pre
descu despre: Sf. Evanghelie ca temelie a vieţii 

noastre. 
2. Şedinţa din Dărăşti (5 Aprilie. După ser

viciul divin a vorbit Pr. I. Predescu despre: ,,Când 
pot fi satisfăcute cererile noastre cătr~ Dumnezeu". 

Cercul pastoral li Bd:iniştari are ca pre
şedinte pe Pr. Ioan Cocoru cu Semin. gr. al Ii-lea 
şi a avut următoarele şedinţe: 
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1. Şedinţei din Brăniştari în ziua de 8 Martie 
(Duminica I din post) Pr. I. Cocoru a vorbit: 
„Despre post" Şedinţa după amiază s'a ţinut la 
olaltă cu cercul învăţătorilor şi a avut o reuşită 

strălucită. Au vorbit câtiva învăţători şi Pr. G. Po
pescu din Grădiştea tot: ,, Despre post". 

2. Şedinfa din Adunaţii-Copăceni din ziua de 
5 Aprilie; După serviciu a vorbit Pr. T. Copă

cineanu explicând Evanghelia zilei, iar la şedinţa 
publică Pr. C. Dumitrescu-Crânguri „Despre ava
riţie". 

3. Şedinţa din Grădiştea în ziua de 12 Iulie; 
predica a fost ţinută de Pr. C. Dumitrescu-Crân
guri tratând despre Evanghelia zilei. După amiază 
s'a făcut procesiune pentru ploaie. 

4. Şedinfa din Uzunu în ziua de 25 Octombrie. 
După serviciul divin Pr. J. Cocoru-Brăniştari ex
plică Evanghelia zilei, iar Pr. Const. Cercel-Da
dilov „Despre calendar". 

Şedinfa din parohia Strâmba s'a ţinut în ziua 
de 14 Iunie. Dimineaţa s'a oficiat în sobor Sf. 
Liturghie şi Parastasu~ pentru eroi. Predica a fost 
ţinută de Pr. I. Cocoru, care a explicat Evanghelia 
:>:ilei. La şedinţa publică de după amiază a vorbit 
Pr. G. Popescu-Grădiştea tratând despre „ Datoriile 
părinţilor către copii şi ale copiilor către părinţi. 
La şedinţă au asistat multi enoriaşi rămânând 
mulţumiţi de sfaturile primite. 

Cercul I.I Cămnieasca are ca preşedinte pe 
Pr. Const. Coman, cu seminar gr. al Ii-lea, e 
unul dintre preoţii cei mai distinşi din judeţ şi 

cel mai zelos preşedinte de cerc pastoral. Şe
dinţele acestui cerc s'au ţinut în următoarele lo
calităţi: 

1. ln Principele Nicolae în ziua de 11 Ia
nuarie, după oficierea serviciului divin Pr. C. 
Coman a explicat Evanghelia zilei. La şedinţa 
publică după amiază Pr. Gr. Barbici desvoltă 
conferinţa .,,Despre lux şi risipă" şi Pr. C. Coman 
despre: Noul calendar. 

2. Şedinţa cercului pastoral în parohia Păn
găleşli au avut loc în ziua de 1 Februarie unde 
după serviciul divin Pr. C. Coman a explicat 
Evanghelia zilei. Le şedinţa pubică tot Pr. C· 
Coma11 vorbeşte despre: ,,Creşterea copiilor în 
legătură cu poruncile dumnezeetti" şi „Despre 
noul calendar". 

3. Şedinţa din satul Petru Rareş (Albele) s'a 
ţinut în ziua de 8 Martie unde predica a fost ţi

nută de Pr. Ion M. Pană-Beiu; La şedinţa pu
blică după amiază Pr. C. Coman a vorbit despre: 
„Ce legătură este între necazurile ce ne lovesc 
şi necredinţa noastră". 
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4. Şedinţa din porohia Stoeneşti s'a ţinut în 
ziua de 5 Aprilie. După oficierea serviciului divin 
predica a fost ţinută de Pr. G. B. Nuţă-Principele 
Nicolae. La şedinţa publică vorbeşte Pr. Gr. Bar
bici-Tângăru despre: ,, Hotarele ţării noastre şi 

vecinii" şi Pr. M. Popescu-Mirău face explicarea 
celor şapte taine. 

5. Şedinţa din parohia Tangâru s'a ţinut în ziua 
de 26 Aprilie, unde a predicat Pr. I. Brăila-Bila 

„Despre credinţă şi necredinţă". La şedinţa de 
după amiază vorbeşte Pr. I. M. Pană din Beiu 
,, Despre lux şi risipă". 

ti. Şedinţa din parohia Cămineasca s'a ţinut 
în ziua de 17 Maiu. Predica a fost ţinută de Pr, 
G. B. Nuţă din Principele Nicolae, iar la şedinţa 
publică a vorbit Pr. I. M. Pană din Beiu: ,, Des
pre beţie". 

7. Şedinţa din parohia Beiu s'a ţinut în ziua 
dea 14 Iunie sub preşedenţia subsemnatului. După 
oficierea serviciului divin a vorbit Pr. Gr. Barbici 
din Tangâru despre„ Cultul sfinţilor" şi subsemnatul 
„ Despre chemarea preoţe&scă". Cu această ocazie 
s'a făcut şi instalarea ca Preot Paroh la parohia 
Beiu a Pr. I. M. Pană. După amiază au vorbit 
Pr. I. Brăilă din Bila despre: ,,Evanghelia ca te
melie a vieţii şi Pr. C. Coman: ,,Rolul preotului 
ca învăţător şi îndrumător al poporului". 

8. Şedinţa din Bila s'a ţinut în ziua de 5 Iulie. 
Predica a fost ţinută de Pr. C. Coman apoi a 
urmat cuvântul subsemnatului pentru instalarea 
Pr. I. Brăilă ca preot paroh la parohia Bila. La 
şedinţa de după amiază Pr. G. B. Nuţă desvoltă 
conferinţa: ,,Munca şi odihna după Sf. Scriptură". 
Apoi, subsemnatul, am sfătuit pe săteni să con
tribue cât mai mult pentru ridicarea unui nou 
locaş de Biserică în această parohie. 

9. Şedinţa din Stoeneşti s'a ţinut în ziua de 
15 N oembrie. După oficierea serviciului divin Pr. 
I. Brăila din Bila a vorbit "Despre milostenie"; 
ar după amiază Pr. G. B. Nuţă din Principele 
Nicolae dezvoltă conferinţa: "Mai multă lumină 
la sate". Pr. C. Coman explică Ep. Ap. Iacob. 
Cap. I-m. 

10. Şedinţa cerc. pastoral în Tangâru s'a ţinut 
în ziua de 13 Decembrie. După slujbă a vorbit 
Pr. I. M. Pană explicând Evanghelia zilei. La şe
dinţa publică Pr. I. Brăilă din Bila tratează "Despre 
credinţe greşite şi superstiţii". 

Cercul pastoral lV B~neasa are ca preşe
dinte pe Pr. I. Netejoru, licen~iat în teologie, şi a 
ţinut şedinţe în următoarele localităţi: 

1. Şedinţa din par<1hia Băneasa s'a ţinut în 
ziua de 22 Martie la care, după oficierea Sfintei 
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Liturghii, a predicat Pr. I. Netejoru despre „ Sf. 
Cruce". La această şedinţă a asistat şi subsem
natul inopinat, ca să controlez cum se ţine acest 
cerc pastoral. La şed'nţa publică, subsemnatul, 
am îndemnat pe săteni să iubească biserica şi să 
vină să asculte învăţăturile ei regulat. Pr. Andrei 
Georgescu-Pietrele vorbeşte despre: ,, Vecinii şi 

hotarele ~ţării noastre". Cântăreţul Vasile Popescu
Băneasa citeşte din vieţile sfinţ:lor de Sadoveanu 
şi Pătrăşcanu Viaţa Sf. evanghelist Luca. 

2. Şedinta din parohia Comana s'a ţinut în 
ziua de 26 Aprilie. După oficierea serviciului 
divin Pr. I. Netejoru-Băneasa explică evanghelia 
zilei. La şedinţa de după amiază Pr. C. Popescu
Meletie vorbeşte despre Sf. Taine şi importanţa 

lor, iar Pr. A. Georgescu-Pietrele vorbeşte „Despre 
lux", arătând cât de mult se cheltueşte pentru el 
şi sfătueşte pe locuitori să se poarte în frumosul 
costum naţional. 

2 Şedinţa din parohia Vlad-Ţepeş s'a ţinut 

în ziua de 31 Maiu, cu care ocazie s'a comemorat 
şi 1600 de ani dela Sinodul dela Niceia. Predica 
ocazională a fost ţinută de Pr. I. Netejoru-Bă

neasa prea mărind pe Sf. Părinţi, cari au luat 
parte la primul Sinod ecumenic. După amiază la 
şedinţa publică, Pr. Andrei Georgescu-Pittrele 
vorbeşte despre „Superstiţii şi combaterea lor ară
tând relele ce decurg din aceste credinţe deşarte. 

4. Şedinţa din parohia Pietrele s'a ţinut în 
ziua de 28 Iunie. După serviciul Sf. Liturghii Pr. 
Andrei Grnrgescu a predicat „Despre datoriile 
către suflet"', împărţind broşuri morale ca: ,,Ca
techismul ortodox" de Pr. I. Mihălcescu şi „Drumul 
Crucii" de Pr. N. Runceanu. Şedinţa de după 

amiază s'a ţinut Ia şcoală, când a avut loc şi 

serbarea de sfârşit de an. Preotul I. NctEjoru a 
vorbit: ,,Despre Beţie", iar Pr. A Georgescu despre 
„ Datoriile părinţilor către copii şi ale copiilor către 
părinţi". Şedinţa a fost reuşită participând mulţi 
locuitori din comună. 

5. Şedinţa din parohia Pueni-Prundu s'a ţinut 
în ziua de 2~ Iulie; . după oficierea se:-viciului 
divin a predicat Pr. C. Popescu-Meletie explicând 
Evanghelia zilei. După amiazi a vorbit Pr. Petre 
Raica dela parohia Vlad-Ţepeş „ Despre superstiţii 
şi combaterea lor" şi Pr. A. Georgescu-Pietrele 
dă sfaturi în legătură cu repararea bisericii din 
această parohie·. 

6. Şedinţa din parohia Meletie s'a ţinut în ziua 
de 23 August unde Preotul Andrei Georgescu
Pietrele a explicat Evanghelia zilei. La şedinţa pu
blică Pr. Petre Rai ca vorbeşte „ Despre calendar", 
arătând că a fost îndreptat şi nu schimbat cum 

afirmă rău voitorii bisericii. Sfătueşte pe săteni 
să asculte sfaturile bisericii şi să vină la biserică 
regulat. 

7. Şedinţa din parohia Frasinu s'a ţinut în ziua 
de 27 Septembrie, la care Pr. G. Popescu din 
Frasin a explicat Evanghelia zilei. La şedinţa pu
blică Pr. Petre Raica-V!ad-Ţepeş vorbeşte despre 
calendar îndemnând pe săteni să se supună noului 
calendar, deoarece a fost îndreptat de forul su
prem al Bisericii de Sf. Sinod. Apoi Pr. I. Ne
tejoru sfătueşte pe săteni să strângă ofrande 
pentru repararea Bisericii. 

Cercul V Oaia are ca preşedinte pe Pr. Nic. 
Păunescu cu sem. gr. al II-iea şi a ţinut şedinţe 

în următoarele localităţi: 
1. Şedinţa din parohia Daia s'a ţinut în ziua 

de 15 Martie, unde după oficierea Sf. Liturghii 
la care au luat parte mai toţi locuitorii şi şcolarii 
dela şcoala primară, cari au dat răspunsuri litur
gice, a predicat Pr. N. Păunescu-Daia explicând 
Evanghelia zilei. La şedinţa publică după amiază 
Pr. N. Brezeanu-Dăiţa a vorbit despre concubinaj, 
iar Pr. N. Păunescu-Oaia a citit Viaţa St. Moise 
Arapul. 

2. Şedinţa din parohia 1urbatu s'a ţinut în 
ziua de 24 Maiu. După oficierea serviciului divin 
a predicat Pr. N. Brezeanu despre: Evanghelia ca 
temelie a vieţii", iar la şedinţa publică Pr. N. 
Nicolaescu-Braniştea a tratat: ,,Combaterea ad
ventismului". 

3. Şedinţa din parohia Goslintt s'a ţinut în ziua 
de 8 Iunie. Cercul pastoral din Gostinu s'a ţinut 
odată cu cel al învăţătorilor. Dată fiind prezenţa 
adventişt:lor în această comună, preoţii s'au pre
zentat pregătiţi pentru combaterea lor. La slujba 

•de dimineaţă făcută în sobor, răspunsurile au fost 
date de corul şcoalei '. din Frăţeşti, iar predica a 
fost ţinută de Pr. N. Păunescu-Daia care a lă

murit ascultătorilor cum trebue să creadă şi ce 
trebue să creadă şi să facă creştinul adevărat. 

La şedinţa de după amiază a vorbit Pr. Manea 
Georgescu-Frăteşti despre "Educaţia religioasă în 
familie", iar Pr. N. Brezeanu-Dăiţa despre"' "Cre
dinţele greşite ale advenfştilor" combătând rătă
cirea adventistă. A urmat apoi serbarea şcolară 
propriu zisă. 

4. Sedinţa din parohia Braniştea s'a ţinut în 
ziua de 19 Iulie în prezenţa subsemnatului şi a 
membrilor societăţii .::orale "Cântarea Dunării" 

din Giurgiu, care a dat răspunsurile liturgice. 
Ştiind că în localitate este un cuib de adventişti 
am căutat să săvârşim slujba divină cu toată 

pompa. După serviciul divin Pr. N. Păunescu-Oaia 
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a explicat Evanghelia zilei, iar subsemnatul am 
arătat celor prezenţi rătăcirea grozavă (adventis
mul) la care încearcă să-i atragă cei câţiva ad
ventişti din satul lor. Cu această ocazie am îm
părţit broşuri de ale Institutului Biblic, mai cu 
seamă broşura „Lazăr Diacul" tn care se combat 
aberaţiile adventiste. 

5. Şedi1fţa din parohia Oinac s'a ţinut în ziua 
de 16 August. După oficierea serviciului divin a 
predicat Pr. N. Brezeanu-Dăiţa vorbind despre 
,, Puterea şi foloasele rugăciunii". 

6. Şedinţa din parohia Dăiţa s'a ţinut în ziua 
de .20 Septembrie. După oficiera serviciului divin 
a predicat Pr. N. Păunescu-Oaia explicând Evan
ghelia zilei. Şedinţa publică a fost suspendată 

deoarece în această zi urma să se aleagă orga
nele parohiale conform Nouei Legi de organizare 
bisericească. 

7. Şedinţa din satul Remuş parohia Turbatu s'a 
ţinut în ziua de 18 Octombrie. După oficierea 
Sf. Liturghiii a predicat Pr. I. G. Rizescu-Oinac 
explicând Evanghelia zilei. 

8. Şedinţa cercului pastoral în comuna Fră
teşti s'a ţinut în ziua de 1 Noembrie. Răspun

surie Sf. Liturghii au fost date de corul şcolar 

din localitate, iar predica a fost de Pr. N. Pău

nescu din Oaia expiicânll Evanghelia zilei şi dând 
diferite sfaturi în legătură cu trebuinţele sufle
teşti ale parohienilor din Frăteşti. 

Cercul VI Ghizdaru are ca preşedinte pe 
Pr. Teodor Popescu cu seminar gr. al II-iea şi a 
ţinut şedinţe în următoarele localităţi: 

1. Şedinţa din parohia Stăneşti s'a ţinut în 
ziua de 25 Ianuarie. După oficierea serviciului 
divin predica a fost ţinută de Pr. T. Popescu
Ghizdaru explicând Evanghelia zilei. La şedinţa 

publică de după amiază Pr. preşedinte dă săte

nilor sfaturi higenice despre: hrană, îmbrăcă

minte şi locuinţă. Pr. I. Tănăsescu din Stăneşti 
vorbeşte „ Despre creşterea copiilor", iar Preoţii 

Vasile Popescu-Stăneşti şi FI. Ionescu-Putinei dau 
sfaturi sătenilor îndemnându-i să vină la biserică. 

2. Şedinţa din parohia Bălanu s'a ţinut în 
ziua de 15 Februarie; d11pă oficierea Sf, Liturghii 
predica a fost ţinută de Pr. Th. Popescu-Ghizdaru 
vorbind despre existenţa lui Dumnezeu. La şe

dinţa de după amiază Pr. I. Tămăşescu-Stăneşti 

vorbeşte despre „Credinţă" arătând că în timpul 
din urmă a slăbit în popor. Pr. FI. Ionescu-Pu
tineiu dă sfaturi în legătură cu ocupaţiunea lor. 

3. Şedinţa cerrnlui pastoral în parohia Ho
divoia s'a ţinut în ziQa de 15 Martie, unde după 
oficierea serviciului divin Pr. I. Tămă~escu-Stă, 
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neşti predică venirea la biserică. La şedinţa pu
blică de după amiază Pr. T. Popescu-Ghizdaru 
vorbeşte despre: Tuberculoză, sifilis, pelagră şi 

alcoolism, sfătuind pe săteni să)e fereascătde ele. 
Pr. I. Tămăşescu-Stăneşti îndeamnă pe săteni 

să-şi dea copiii să înveţe câte o meserie, iar Pr. 
FI. Ionescu despre: Evc.:1ghelia ca temelie a vieţii. 

4. Şedinţa cercului pastoral în Putineiu s'a 
ţinut în ziua de 5 Aprilie. După oficierea servi
ciului divin predica a fost Fnută de parohul local 
D. Colţan, explicând Evanghelia zilei. La paras
tasul pentru eroi, oficiat în faţa monumentului 
a vorbit Pr. T. Popescu, preamărind jertfa eroilor 
morţi. După amiază cercul pastoral s'a ţinut odată 
cu cer.::ul cultural al învătătorilor, la care au asistat 
23 de învăţători din împrejurimi, şcolarii din lo
calitate şi mult popo_r. Preotul preşedinte T. Po-• 
pescu-Ghizdaru subliniază bucuria că cele două 
categorii de apostoii ai moralităţii şi culturii şi-au 
dat mâna în parohia Putineiu şi vorbeşte asis
tenţei despre: Tuberculoză, sifilis, pelagră şi al
coolism. Invăţătorul G. Popescu-Putineiu vorbeşte 
despre „Naşterea poporului român"; Pr. I. Tă

măşescu-Stăneşti vorbeşte „ Despre lux" arătând 

relele ce decurg dintr'însul. 
5. Şedinţa cercului pastoral s' a ţinut în pa

rohia Ghizdaru în ziua de 17 Maiu. După o!'ii
cierea serviciului liturgic şi al parastasuli:1i pentru 
eroi, predica a fost ţinută de Pr. I. Tămăşescu

Stăneşti explicând Evanghelia zilei. La şedinţa de 
după amiază Pr. I. Tămăşescu-Stăneşti vorbeşte 

despre educaţia ce trebue dată copiilor în familie. 
Pr. V. Popescu-Stăneşti dă sfaturi de ordin practic 
sătenilor. 

6. Şedinţa cercului pastoral s·a ţinut în pa
rohia Cantemir în ziua de 14 Iunie. După ofi
cierea serviciului divin predica a fost ţinută de 
Pr. T. Popescu-Ghizdaru explicând Evanhelia zilei, 
Preotul paroh local fiind decedat de curând, preoţii 
cântăreţii şi asistenţa din biserică au mers la 
mormântul lui unde s'a oficiat serviciul parasta
sului, după care a vorbit Pr. T. Popescu-Ghizdaru. 

Cercul VII Arsache are ca preşedinte pe 
Preotul Teodor Popescu cu seminar gr. al Ii-lea 
un harnic şi priceput preşedinte de cerc,. Acest 
cerc pastoral a ţinut şedinţe în următoarele lo
calităţi: 

1. In parohia Slobozia şedinţa cercului pas-
toral s'a ţinut în ziua de 8 Februarie. După ofi
cierea serviciului divin predica a fost ţinută de 
Pr. T. Popescu explicând Evanghelia zilei pe 
înţelesul poporului. La şedinţa de după amiază! 

Preotul preşedinte voi beşte '. dtspre „Patriarhatu 
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românesc", iar Pr. Teodor Christian-Malu „Despre 
Biblie" arătând ce comori de frumuseţi cuprlnde 
această sfântă carte. 

2. Şedinţa cercului pastoral în parohia Malu 
s'a ţinut în ziua de 22 Martie. După oficierea Sf. 
Liturghii Preotul T. Popescu-Arsache explică Evan
ghelia zilei „Celce vrea să-mi urmeze mie să se 
lepede de sine să-şi ia crucea şi să-mi urmeze 
mie", predică care a fost ascultată cu atenţiune 

de credincioşi. Şedinţa publică de după amiază 
se deschide cu cântarea în cor a rugăciunii „ Tatăl 
nostru". După aceasta Pr. T. Popescu vorbeşte 

despre „Cultul morţilor" în legătură cu chestiunea 
locului de cimitir din această parohie, care trebue 
împrejmuit. 

3. Şedinţa cercului pastoral în pcrohia Ar
sache s'a ţinut în ziua de ~O Aprilie. După ofi
cierea Sf. Liturghii predica a fost ţinută de Pr. 
M. Stăncescu-Gogoşarii Noui. Şedinţa publică de 
după amiază nu s'a putut ţine din cauza unei 
ploi cu furtună. 

4 Şedinţa cercului pastoral din Cacaleţi s'a 
ţinut în ziua de 31 Mai. După oficierea serviciu
lui divin predica~a fost ţinută de Pr. P. Anculescu 
vorbind „Despre credinţă şi roadele ei". La şe
dinţa publică la care a luat parte şi învăţătorul 
local <:u şcolarii Pr. T. Christian din Malu vor
beşte despre „ Insemnătatea Duminicii Sfinţilor 
Părinţi", din punct de vedere istoric şi religios 
arătând importanţa primului sinod ecumenic ţinut 
la Niceea. Au urmat apoi diferite coruri şcolare• 
Invăţătorul local mulţumeşte preoţilor de munca 
ce o depun pentru moralizarea poporului. După 
aceasta Părintele preşedinte arată rolul bisericii 
şi al şcoalii în societatea noastră românească. 

5. Şedinţa cercului pastoral în parohia Go
goşarii-noi s'a ţinut în ziua de 28 Iunie. După 
,oficierea Sf. Liturghii, _ Pr. T. Popescu-Arsache a 
explicat Evanghelia zilei. La şedinţa publică de 
după amiază păr. preşedinte îndeamnă pe enoriaşi 
să-şi trimeată copiii Ia şcoală, arătându-Ie cât de 
mult şcoala luminează mintea copiilor; arată cât 
de mult au înaintat alte popoare prin :nvăţătura 
primită în şcoli. 

6. Şedinţa cercului pastoral în Gogoşarii-vechi 
s'a ţinut în ziua de 19 Iulie, unde după oficierea 
Sf. Liturghii Pr. M. Stăncescu a explicat Evan
ghelia zilei; după aceasta s'a făcut parastas pentru 
eroi. La şedinţa publică de după amiază Pr Pant· 
Ancules:u-Cacaleţi a vorbit „ Despre milostenie"• 

7. Şedinţa cerculiti pastoral din parohia Bu
joru s'a ţinut în ziua de 23 August. După oft.
ci erea serviciului divin Evanghelia zilei · a fost 

lămurită ascultătorilor de Pr. T. Popescu-Arsache. 
După amiază au fost discuţii contradictorii cu ad
ventiştii din această parohie. Pr. T. Popescu cu 
argumente scripturislice a arătat netemeinicia sus
ţinerii lor. Impresia lăsată în auditori a fost pu
ternică când adventiştii au tost reduşi la tăcere. 
Dealtminteri numărul adventiştilor de un an stag
nează, probă evidentă că propaganda ,.or nu .mai 
prinde. 

8. Şedinţa cercului pastoral în com. Petroşani 
s'a ţinut în ziua de 25 Octombrie. După oficierea 
serviciului divin predica a fost ţinută de Preotul 
local Florea Petrescu arătând că gândurile. şi 

apucăturile rele nu se gonesc decât prin credinţă. 
Şedinţa de după amiază nu s'a putut ţine din 

cauza unei ploi. 
Cercul VHI Toporu are ca preşedinte pe Pr. 

Ioan Adameşteanu cu sem. gr. II cu bune calităţi 
preoţeşti, vorbitor cu convingere şi harnic ca preşe
dinte al cercului pastoral pe care îl conduce. Acest 
cerc a ţinut şedinţe în următoarele localităţi. 

1. Şedinţa din -parohia Toporu s;a ţinut în 
ziua de 8 Februarie. După oficierea rerviciului di
vin pr. I. Adameşteanu a explicat textul evanghe
liei din Duminica Vameşului şi Fariseului. ln 
şedinţa de după amiază pr. I. Adameşteanu arată 
importanţa credinţii şi obiceiurile străbune, com
bătând ideile noui rătăcite. 

Pr, St. Mârşanu~Cucuruz vorbeşte despre rec~ 
tifice.rea calendarului" convingând pe credincioşi 
că nu s'a făcut nici o schimbare. 

2. Şedinţa din Parohia Trestenicu-Răsmireşti 
s'a ţinut în ziua de 22 Martie. După serviciu di
vin pr. I. Preoţescu ex.plică Evanghelia zilei. Duoă 
amiază pr. I. Adameşteanu-Toporu tratează des• 
pre „criza morală" îndemnând la o viaţă cât mai 
apropiată de Evanghelie. Pr. St. Mârşanu-Cucu
ruz arată ce rol are în viaţă „cinstea" citind apoi 
fragmente din „ O călătorie in Suedia" de Stelian 
Popescu. 

3. Şedinţa din parohia Grosu s'a ţinut în ziua 
de 5 Aprilie. După serviciul divin pr. Adameşteanu 
Toparu vorbeşte despre „umilinţă". Jn şedinţa 
de după amiază tot pr. I. Adameşteanu vorbeşte 

,,despre relele ce vin din frequentarea cârciumii"· 
Pr. I. Iliescu-Răsuceni vorbeşte „despre portul na
ţional" combătând luxul. 

4. Şedinţa din parohia Cucuruz s'a ţinut în 
ziua de 3 Maiu. După oficierea serviciului divin 
pr. I. Adameşteanu a explicat Evanghelia Miro
nosiţelor pe înţelesul poporului. In şedinţa de 
după amiază pr. I. Georgescu•Asan-Aga vorbeşte 
despre „importanţa ce au 9µle roşii la Paşti'f, 
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Apoi pr. I. Adameşteanu îndeamnă pe părinţi 

să-şi dea copiii la şcoală. 
5. Şedinţa din parohia Prunaru s'a ţinut în 

ziua de 24 Maiu. Predica a fost ţinută de pr. I. 
Adameşteanu tratând despre Evanghelia orbului 
din naştere. In şedinţa de după amiază pr. T. Iancu
Prunaru vorbeşte „despre rugăciune" ară-tând 

importanţa rugăciunii făcută în biserică. Pr. St. 
Mârşanu-Cucuruz dă sfaturi părinţilor: ,,cum 
să-şi crească copii". 

6, Şedinţa din parohia Asan-Aga s'a ţinut în 
ziua de 19 Iulie unde a predicat_ pr. I. Adame
şteanu despre "vindecarea paraliticului" dând sla
turi în legătură cu viaţa zilnică. In şedinţa de 
după amiază pr. I. Adameşleanu tratează despre 
„depărtarea de biserică şi relele ce decurg din 
aceasta'', apoi pr. St. Mârşanu din Cucuruz vor
beşte despre „ rectificarea calendarului". 

7. Şedinţa din parohia Răsuceni-de-Sus s'a 
ţinut în ziua de 2 August. Predica a fost ţinută 
de pr. I. Georgescu-Asan-Aga explicând Evan
ghelia zilei. 

. 8. _Şedi~ţa . din parohia 1reştenicu:Toniuleşti 
sa ţmut m zma de 30 August. Dupa oficierea 
serviciului divin pr. I. Adameşteanu arată foloa
sele venirii la biserică. In şedinţa de după amiază 
pr. P. Ionescu-G!'osu dă sfaturi în legătură cu 
ocupaţiunea locuitorilor, iar pr. St. Mârşa11u-Cu
curs a vorbit despre „ îndreptarea calendarului". 

Ţin să vă fac cunoscut că Ia şedintcle acestui 
cerc dintre preoţi se remarcă pr. Stelian-:\1ârşanu 
Cucuruz ca preot cu calităţi frumoase şi bun 
vorbitor. 

Din cele de mai sus expuse se vede, I. P. S. 
Stăpâne, activitatea cercurilor pastorale din circ. I 
.a acestui judeţ, cari au ţinut 54 şedinţe în pa
rohiile din cuprinsul acestui protopopiat. 

Rezultatul cercurilor pastorale se resimte prin
tre credincioşi, deoarece în ei se trezesc noui do
rinţi spre o viaţă morală religioasă. Mai cu seamă 
slujba ce se face pentru cei căzuţi în războiu, 
impresionează în mod simţitor şi e cel mai po
trivit prilej pentru cultivarea sentimentului naţio
nal în poporul satelor noastre, 

Pentru munca depusă, pentru luminarea cre
dincioşilor prin acţiunea cercurilor pastorale I. 
P. S. Voastră aţi binevoit a distinge pe pr~şe
dinţii de cercuri (exceptând pe preşedintele cerc. 
I. Singureni) cu culion şi brâu albastru, care e 
încă un stimulent la muncă evanghelică. 

Acesta fiind rezultatul muncii cercurilor pasto
rale din cuprinsul acestui protopopiat cu sme
renie Vi-l supun la cunoştinţa I. P. S. Voastre, 
asigurându-Vă că şi pe viitor voiu depune toată 
sârguinţa pentru o cât mai vie activitate a ace
stor cercuri ca rezultatele lor să fie cât mai rodnice. 

Sunt al Inalt Prea Sfinţiei Voaste prea plecat 
şi supus serv. 

Protopop Pr. GH. T. POPESCU 
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Cercurile pastorale 

Protopopia Priboeni-Muscel 
1. Cercul Leordeni a ţinut şedinţă la 3 

Ianuarie în parohia Goleştii-Badii comuna 
Târgu-Cârcinov. 

Preoţii cercului au oficiat pompos Sf. 
slujbă, iar seminaristul Grigorescu Gr. a ro
stit o predică, care a mişcat pe credincioşi. 

La şedinţa de după masă a vorbit păr. 
Vasile Breazu despre puterea credinţii şi 
tnsemnătatea bisericii, iar învăţătorul Al. 
Buică a vorbit combătând patima luxului. 
Şcolarii au distrat pe cei prezenţi cu fru
moase poezii şi cântece, cu simţ executate. 

2. Cercul Cdlineşti ţinând la 10 Ianuarie 
a. c., şedinţă la parohia Topoloveni, a fă
cut o profundă impresie asupra celor adu
naţi prin serviciul oficiat şi predica rostită. 
De faţă ae fost şi judecătorul local, admi
nistratorul plăşii şi celelalte autorităţi locale. 
Şedinţa de după amiază a fost bogat po
pulată, ascultate fiind sfaturile şi îndemnu
rile preoţilor şi ale învăţătorilor. 

3. Cercul Stâlpeni în ziua de 17 Ianuarie 
în parohia Conţeşti, unde credincioşii adu
naţi au ascultat cu evlavie serviciul divin 
şi predica rostită de păr. preşedinte, des
pre Zaheu Vameşul. După masă, la şcoală, 
aceiaş bogată asistenţă au primit cu multă sa
tisfacţie poveţele date de luminătorii satelor. 

Cercul Malu cu Flori în aceeaş zi 17 Ia
nuarie, a ţinut şedinţă în comuna şi paro
hia de reşedinţă Malu cu Flori. 

A fost o adevărată sărbătoare la acest 
cerc. Credincioşii în număr mare au aler
gat la biserică unde şi-au înălţat sufletele 
cu frumosul serviciu divin şi din bogata 
predică ţinută despre: Pocăinţa lui Zahreu. 
La şcoală, după masă, tinerii şi bătrânii sa
tului au ascultat cu toată atenţia pe cei 
care, spre folosul lor sufletesc, veniseră cu 
toată vremea rea, să-i îndemne către cre
dinţă şi lumină. 

Sumarele celorlalte şedinţe nu mi-au sosit: 

Protoiereu Pr. CERCEL 

••••••••••••••••••••••••••••••••n•••· 
P. C. Arhim. Tit Simedrea a fost confirmat 

de M. S. Regele în postul de arhiereu-vicar 
al Arhiepiscopiei Bucureştilor. Sfintirea se va 
face în ziua de Buna-Vestire. 
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Tribuna liberă (E),sv,'h;pov ~-~wx) 

DELA SERBARILE DE INTRONARE A PATRIARHULUI ROMÂN MIRON 

Reprezentanţii bisericii greceşti, Prea Cinstitul 
Mitropolit al Trichei Policarp şi Arhimandritul 
Constantinidis reîntorcându-se din Bttcureşti, unde 
au asistat la întronarea Patriarhului României, 
Arltim. Constantinidis a bine-voit a ne scrie ur-
mătoarele sale impresii de la serbările strălucite. 

Serbările cari au avut loc în Bucureşti, cu pri
lejul întronării Patriarhului, Domnul Miron Cristea, 
constituesc un capitol însemnat în istoria poporului 
român şi în genere a ortodoxiei. La aceste serbări 
fiind de faţă Regele şi tot guvernul, tot poporul 
din Bucureşti şi-a exprimat cu tărie devotamentul 
şi dragostea faţă de biserică. Au fost momente 
când entusiasmul Regelui, al poporului şi guver
nului a ajuns până la delir pentru Patriarhul 1viiron 
şi Biserică. S'a dovedit cu prisosinţă faptul că 

Biserica în România se bucură în adevăr de spri
jinul guvernului acestei ţări şi de simpatia şi 

dragostea poporului românesc. Cu prilejul serbă
rilor de întronarea primului Patriarh al României, 
guvernul român n'a cruţat nimic pentru a con
tribui la ridicarea Presfgiului Bisericii în faţa 

poporului. 

Niminea nu ar putea uita vreodată momentele 
pline de emoţiune, în care Regele felicitând pe 
noul Patriarh în sala Tronului, în faţa Ierarhilor 
reprezentanţi ai bisericilor ortodoxe surori, a mi
niştrilor, a senatorilor şi deputaţilor, a strâns în
delung cu lacrimi de bucurie mâna Fericitul 11i 
Patriarh al României. După aceea i-a sărutat cu 
evlavie mâna, lucru pe care !'a făcut după aceea 
şi Regina, şi Moştenitorii Tronului, miniştrii şi toţi 
oficialii. 

Expresiunea simţămintelor de dragoste şi de 
devotament către Biserica şi persoana Patriarhulm 
au atins punctul culminant la masa oficială, care 
s'a dat în localul camerei deputaţilor, înziua în
tronării. 

In momentul în care patriarhul a apărut în 
sala de mâncare la care erau poftite peste 300 
de persoane, toţi miniştrii transportaţi de bucurie 
întreceau pe toată l:.imea în aplause pentru Pa
triarh. Deosebită impresie a stârnit entusiasmul 
şi emoţiunea Primului Ministru Dl. Ioan Brătianu, 
Ministrului de Culte Dl. Lapedatu frate de cruce 
şi colaborator strâns al Paharhului şi Ministrului 
de Externe Dl. Duca. 

La desert Ministrul de Culte a ridicat un en
tusiast tuast pentru Patriarhul, în care povestind 
pe scurt diferitele etape din viaţa primului Patriarh 
al României, îl fericeşte că s'a învrednicit să fie 
şeful Bisericilor ortodoxe române unite acuma 
după ce atât timp înainte fuseseră despărţite şi 

îndeamnă pe comeseni să bea în sănătatea lui. 

Tuastul D-lui Ministru a stârnit furtuni de 
aplause. Toţi Miniştrii, Preşedinţii corpurilor le
giuitoare s'au apropiat de Patriarh şi i-au sărutat 
dreapta cu evlavie. 

După sfârşitul tuasturilor oficiale, Primul Mi
nistru, D-l I. Brătianu rosteşte un frumos discurs, 
în care exprima marea sa bucurie şi a poporului 
român pentru fericitul Eveniment, al promovării 

Arhiepiscopului U ngro- Vlah iei la rangul de Patriarh 
Adresându-se către Prea Fericirea Sa îi spune: 
„V'am cunoscut la început, ca simplu preot şi 

v'am numit Prea Cuvioase, după aceea am avut 
fericirea de a vă cunoa~te ca Mitropolit al Caran
sebeşului şi v'am numit Prea Sfinţite. Acum vă 

spun: Prea norocite, Prea Fericite şi în adevăr 

sunteţi hiarte norocit, şi sunteţi foarte , fericit şi 

sunt sigur că vă veţi arăta vrejnic de aceste ti
tluri. Guvernul se pune la dispoziţia Voastră şi 

esta gata, ca cu foarte multă bună-voinţă, să vă 
pună la dispoziţie toate mijloacele, ca să vă puteti 
ajunge înaltele Voastre scopuri". Aceste din urrnţi 
cuvinte le pronunţă Dl. Prim Ministru foarte ac
centuat şi cu multă solemnitate. Mult timp sala 
se sguduie de aplausele pentru Patriarhul Miron şi 
toţi oficialii, cari erau de faţă cântă imnul pa
triarhal. Patriarhul emotionat încheie tuasturile de 
la această masă oficială, care a însemnat apoteoza 
lui. El mulţumeşte guvernului şi celor-I-alţi oficiali 
pe care-i asigu.1ă, că Biserica îşi va da toate silin
ţele ca să justifice sper~nţele pe care poporul 
român le pune într'ânsa. 

Deosebită impresie a stârnit şi evlavia cu care 
tot guvernul împreună cu senatorii şi deputaţii 

au urmat pompa patriarhală de la Palat până la 
biserica patriarhală. Această distanţă de aproape 
doi chilometri a fost parcursă pe jos de către 

membrii guvernului şi cei-I-alţi oficiali, mergând 
în urma Patriarhului şi reprezentanţilor Bisericilor 
ortodoxe streine. Ei au stat până la sfârşitul ser
bării bişericeşti, în care s'au făcut şi urările din 
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partea Bisericiior ort o doxe de către reprezentanţii lor. 
Deasemenea pe toată această distanţă, de la 

Palat până la Biserica Patriarhală, erau aşezaţi 

toţi şcolarii şi şcolăritele şcolilor din Bucureşti şi 
o mulţime de călugări şi călugăriţe, care în timpul 
defilării pompei patriarhale cântau imnul patriarhal. 
Şi cu acest chip mii de guri se rugau pentru 
viaţa şi fericirea în adevăr Fericitului Prim Patriarh 
al României Dl. Miron. 

Cuvântarea Prea Sfinţitului Mitropolit Policarp 
al Trichelor şi Stagonelor, reprezentantul bisericii 
Eladei a mulţumit îndeosebi pe oficiali. Primul 
Ministru, Dl. Brătianu a exprimat mulţumirile sale 
şi ale guvernului reprezentantului bis. Eladei şi 

a cerut copie după frumoasa-i cuvântare. 
Cu prilejul acestor serbări s'a adeverit dragostea 

şi respectul, pe care cele-I-alte biserici îl nutresc 
pentru Patriarhia Ecumenică şi Biserica Greciei• 
Miniştrii şi Ierarhii au exprimat oficial şi neoficial 
devotamentul lor pentru Patriarhia Ecumenică. La 
toate mesele oficiale Preşedintele Reprezentanţei 

Patriarhiei Ecumenice a avut locul cel dintâi între 
oficiali. Trebuie să amintim încă de Prea Sfinţitul 
Mitropolit Dl. Dionisie al Varşoviei, Preşedintele 

Bisericii Ortodoxe din Polonia, care la masa ofi
cială dată de către Patriarh, a vorbit despre Pa
triarhia Ecumenică spunând: ,, 1n ultimul deceniu 
evenimente grozave au zguduit toată lumea. Ele 
au avut o influenţă excepţională asupra Patriarhiei 
Ecumenice, Centrul Bisericilor Ortodoxe ... 

,,Datoria care se impune tuturor Bisericilor Or-
todoxe - în parte - este ca să întărească centrul 
lor, Patriarhia Ecumenică, către care se refugiază 
toate şi pe care o privesc, ca pe lauda şi podoaba 
lor. Şi termină spunând: Dacă întotdeauna avem 
această datorie, astăzi mai mult ca întotdeauna 
suntem datori să venim în ajutorul ei şi să pri
vim ca datorie sfântă, ca din toate puterile să 

sprijir:im şi să întărim Centrul Ortodoxiei, care 
este Patriarhia Ecumenică. 

De asemenea sunt vrednice de notat, cuvintele 
patriathului României pe cari le-a rostit în ziua 
de 8 Noembre la liturghia, care s'a săvârşit în 
acea zi în Paraclisul Legaţiunii Eline din Bucu
reşti. Preafericirea Sa răspunzând cuvântării eloc
vente a Prea Cuviosului Arhimandrit D-l Timotei 
superiorul comunităţii greceşti, a exprimat mul
ţumirea sa, că i-a fost dat prilejul, ca să bine
cuvinteze pe fiii credincioşi şi devotaţi ai ţării 

iubitoare de Hristos-Grecia. In persoana arhierei
lor reprezentanţii ai bisericilor, Patriarhale Ecume
nice, a Ierusalimului şi a Eladei, Prea Fericirea 
Sa mulţumeşte acestor biserici pentru cinstea ce 

au făcut bisedcii romăne, luând parte la serbările 
ce s'au făcut pentru întronarea Sa, ca prim Pa
triarh al României. 

Terminând, i-a rugat pe Prea Sfinţiţii Ierarhi 
prezenţi, ca să transmită călduroasele sale mul
ţumiri, Prea Sfinţitului Patriarh Ecumenic Dl. 
Vasilie, Prea Fericitului Patriarh al Ierusalimului 
D-l Damianos şi prea fericitului Arhiepiscop 
al Atenelor Hrisostom, după cum a zis: ,,Acestui 
mare savant care este o podoabă a Ortodoxiei şi 
în faţa căruia ne plecăm" Aceste cuvinte ale Pa
triarhului au stârnit entuziasmul şi emoţiunea tutu
ror grecilor, care umpleau biserica şi din afară 

de biserică, care de repetate ori au strigat să 
trăiască România şi Patriarhul Miron. 

(ss.) Arhlm. MIHAIL CONSTANDINIDIS 
Protosinghelul Arhiepiscopiei Atenelor 

MULJUMIRI 
Se aduc călduroase mulţumiri: 
1. Credincioşilor parohiei Călugăreni I-a 

care, prin obolul lor au făcut din nou şi vopsit 
52 străni, au pardosit biserica, au cumpărat 
un clopot de 350 kgr. costând 37.000 lei, 
au cumpărat un rând de veşminte preoţeşti, 
în valoarea de lei 13.000. 

2. Parohienilor Ion V. Nica, Vasile Gr. 
Popa, Mihaiu Mateescu, Matei Predoiu şi 
Ştefan Olaru, cari au cumpărat pe spesele 
lor şi au donat bisericii un policaudru în 
valoare de Iei 21.000. 

3. Cântăreţului bisericii, Dumitru Lăzăroiu, 
care a donat o Sf. Evanghelie în metal 
argintat în valoarea de lei 6.000, cum şi 
perdele de catifea şi candelele necesare la 
icoanele dela catapeteasmă, în valoare de 
peste 14.000 lei. 

4. Prefecturii de Prahova care a donat 
30.000 lei pentru construirea clopotniţei; 

5. D-lui Ioan P. Merezeanu care a donat 
1 O OOO lei în acel aş scop; 

6. Parohienilor cari au donat tot pentru 
clopotniţă 8.000 lei, cum şi D-lui Ioan Drăgan 
din Sîngeru, care a donat lei 100. 

* 
* * 

Pentru ajutoarele date în scopul recon-
struirei bisericii filiale din cătunul Laloiasca, 
parohia Tomsani Prahova, se aduc călduroase 
mulţumiri: 
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1. Prefecturei de Prahova, care prin bună
voinţa d-lui Spirea Sorescu, i-a dăruit suma 
de 50.000 lei. 

2. D-lui Gh. Fotescu, primarul oraşului 
Ploeşti, care a contribuit cu suma de 30.000 lei. 

3. D-lui Grigorescu din str. Toamnei 128 
Bucureşti, care a dăruit un clopot în greutate 
de 103 kgr. costând 10.400 lei. 

Dumnezeu să le tnmulţească darul acestor 
buni creştini. 

* 
* * 

La Mânăstirea Cernica s'au strâns în 
cursul anului trecut la eclesiarhie lei 7 5.180,25 
la arhondărie . . lei 11.678 

Total lei 86 858,25 
sume ce s'au trecut la venituri. Pe lângă 

aceasta la praznicul hramului s'au mai adunat 
dela credincioşii ce au vizitat mânăstirea, 

dirt ofrandele benevole încă 35.001, cari de 
asemenea s'au făcut venit. Prin economie şi 
bună chivernisire se pot îndrepta multe 
aşezăminte ajunse la derăpănare. 

* * * 
Credincioşii parohiei Coteşti, sub îndemnul 

preotului lor, Gh. Bănăţeanu, au donat de 
sărbătorile Crăciunului orfanilor Seminarului 
din Câmpulung, 48 kgr. fasole, 27 kgr. prune 
uscate şi 5½ kgr. carne de porc at umată, 
iar femeia Maria Gh. Stătescu, din aceiaş 
parohie, a donat bisericii o evanghelie legată 
frumos, în valoare de lei 4.000. 

Cerc pastoral în judeţul Dâmboviţa 
Cercul dela Cucuteni. - Răspunzând che

mării harnicului proistos Toma Negoescu, 
în ziua de Dumineca ortodoxiei, după ce 
mă dau jos în gara Fieni, o iau spre Cu
cuteni cale de 2-3 km. Lăsând şoseaua na
ţională, urci pe o potecuţă şerpuită, printre 
pomii îmmuguriţi şi printre câteva case sin
guratice, dintre care una mai ascunsă e a 
temutului bandit Tomescu (a doua zi a 
căzut străpuns de gloanţe). 

Din vârful dealului se vede satul Cucu
teni, aşezat pe vale cu casele risipite. Mân
dră se 'nalţă biserica între ele, făloasă ca 
mai până acum câţiva ani a avut în sânul 
ei pe răposatul Pr. Ion Popescu, căruia 
sătenii îi păstrează o adâncă veneraţiune. 
E timpul Sf. Liturghii. Ţipenie de om nu 

se zăreşte pe linia satului. Toţi sunt în bi
serică, ascultând cu capetele plecate corul 
stranei din cântăreţi, învăţători şi preoţi. 

O tăcere mormântală, când predică Pc. 
Toma Negoescu despre însemnătatea icoa
nelor şi vrăşmăşia de pe timpuri contra lor, 
şi cea de astăzi. Cu fiori de credinţă despre 
cele auzite în mijlocul lacrimilor vărsate, 

se face pomenire despre eroii satului, la 
care cela ce scrie a spus c-eteva cuvinte -
cum să păstrăm moştenirea lot. 

Dela biserică am trecut la şcoală, în con
tinuarea programului. Acum se vede lumea 
din biserică. Nu mai avea loc în sală. Ochiul 
ne face atenţi asupra adevăratului port ro
mânesc. Căciula ţuguiată la tineri, cuşmă 
la bătrâni, mintean de zeghe, cioareci pe pi
cior, opinci legate cu nojiţe pe obielele albe. 
Nu lipseau fotele şi iile la femei. Şedinţa 
se începe cu cântări religioase: «Doamne al 
puterilor», «Apărătoarei Doamne>, poezii de 
către copii. Se ascultă Păr. G. Popescu
Valea-Leurzei: «despre timp şi folosinţa lui>, 
după care învăţătorul local mulţumeşte şi 

lumea deşi era ora 1 şi jumătate, se îm
prăştie cu părere de rău, că s'a terminat 
aşa de repede. 

La masă, prasnicul ortodoxiei, preoţi, în
văţători, cântăreţi, consiliu parohial, notari, 
ostenitori fiind obştea satului, s'a dovedit 
legătura ce este între popor şi luminătorii 
satului. 

Tot aci s'a hotărît adunări intime preo
ţeşti, a discuta subiecte pentru îmbogăţirea 
bagajului teologic şi practic. Acestea se vor 
face în fiecare lună. Prima şedinţă se va 
ţine în ziua de 8 Martie la şcoala Primară 
Fieni. Se cuvine toată lauda Păr. Toma 
Negoescu, care arată un bun conducător. 

Pr. SIMIONESCU 
Pietroşi fa 

Din foloasele aplicării nouei legi de 
organizare a bisericii 

La parohia şi biserica «Silvestru din Ca
pitală s'a ales, după noua lege de organizare, 
un consiliu parohial compus din 25 persoane 
şi epitropia din 5 persoane, biserica având 
a vere proprie. 

Aceşti bărbaţi aleşi dintre cei mai de 
seamă enoriaşi, cu situaţii înalte sociale, 

https://biblioteca-digitala.ro / https://bibsinod.ro



depun cel mai mare zel pentru bunul mers 
al acestei instituţii. Primul lucru la care s'au . 
gândit a fost revederea contractelor de în
chiriere a caselor bisericii şi căutarea de 
îmmulţire a veniturilor. 

Astfel _ bisericc având o prăvălie « Ruletă 
care era închiriată încă din 1920 pe termen 
de 10 ani, numai cu 50.000 lei anual, chi
riaşii au fost chemaţi înaintea instanţelor 
judecătoreşti şi în urma încolţirii la judecată, 
au căzut la învoială cu epitropia, ridicând 
~hiria pe periodul până 1930 dela 50.000 lei 
la 600.000 lei anual, câştigându-se astfel 
vre-o 2 mii. jumătate. 

Deasemenea prin plasarea efectelor ce 
posedă, la o bancă din capitală, s'au mai 
câştigat încă 305 mii lei anual, peste ceiace 
avea anii trecuţi, aşa că această biserică, 
ce este în fruntea bisericilor din capitală 
prin buna întreţinere, serviciul pompos ce 
se face de cei trei preoţi ai săi etc:, va 
putea în viitor încă şi mai bine a-şi men
ţine situaţia sa frumoasă, graţie interesului 
ce depun consilierii şi epitropii parohiali. 
Ca un amănunt al acestui interes ce depun, 
ni se spune că la toate cele 10-15 şedinţe 
ce s'au ţinut în scopul arătat în decurs de 
2 luni de zile, au fost totdeauna aproape 
toţi prezenţi, iar avocaţii din consiliu au 
susţinut în mod gratuit şi chiar cu spese 
dela ei, promovarea intereselor bisericii şi 
averii ce li s'a dat în seamă. 

Se cuvine ca pilda acestui consiliu şi epi
tropii să fie imitată de toţi. 

Despre congresul naţional bisericesc 
Seziunea extraordinară de constituire a 

congresului naţional bisericesc a fost des
chisă în ziua de 3 Februarie continuându-se 
şi a 2-a zi la 4 Februarie. 

Mesagiul Regal de deschidere a fost citit 
de O-nul Ministru . de Culte Alexandru La
pedatu, fiind ascultat în picioare de întreaga 
azistenţă după care I. P. S. Patriarh Miron 
deschide şedinţa salutând pe membrii con
gresului şi mulţumind tuturor factorilor cari 
au promovat închegarea operei de unificare 
prin legea şi statutul de organizare al Bi
sericii Ortodoxe din România întregită. Con
gresul a primit cu o unanimă aprobare şi 
aplauze prelungite cu cuvântul !naltului Ie
rarh al Ţării, dupl\ care se intră în ordinea 
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de zi a lucrărilor, constituindu-se biroul şi 
celelalte formalităţi ca: prezentarea mem
brilor, validarea lor, alegerea comisiunilor 
pentru reviziurea mandatelor contestate etc. 
Pentru buna rezolvire a actelor ce pot intra 
în cong1es se propune alegerea următoa
relor comisiuni: 1) de organizare, 2) bise
ricească, 3) culturală, 4) economică, din 
cari vor face parte de drept şi toţi ierarhii 
bisericii Mitropoliţi şi Episcopi. 

In aceiaşi şedinţă I. P. S. Patriarh face pro
punerea către congresul naţional bisericesc de 
a se înălţa o nouă biserică a Patriarhiei care la 
dorinţa M. S. Regelui să poarte numele: ,,Bi.:. 
serica mântuirii neamului". 

Congresul declară urgenţa acestei · ches
tiuni şi decide în unanimitate şi însuf Ieţire 
primirea propunerii, încredinţând cu studie
rea şi executarea ei comisia bisericească; se 
prezintă apoi congresului mai multe proecte 
privitoare la: organizarea învăţământului teo
logic, administraţia averilor bisericeşti din 
parohii, protopopiate, eparhii, mitropolie şi 
patriarhie; organizarea şi atribuţiile Eforiei 
centrale a bisericii din întreaga Patriarhie; 
pentru alcătuirea unui regulament interior 
al Congresului Naţional bisericesc; pentru 
alegerea membrilor în adunările eparhiale, 
etc. şi alte propuneri ale eparhiilor. După 
propunerea I. P. S. Patriarh se alege o co
misiune compusă din 15 membrii şi anume: 
I. P. S. Mitropoliţi cu câte doi mireni frun
taşi din fiecare mitropolie sub conducerea 
I. P. S. Sale, care să se prezinte în audi
enţă M. S. Regelui şi să-i· aducă omagiile 
de recunoştinţă pentru interesul ce l-a ma
nifestat prea graţios pentru lucrările de uni
ficare şi organizare bisericească. 

1n şedinţa II din ziua de 4 Februarie au 
fost aleşi membrii eforiei centrale bisericeşti 
compusă din: Pr. C. Dron şi O-nul Stelian 
Popescu urmând ca al 3-lea membru să fie 
numit de Min. Cultelor în înţelegere cu cel 
de Finanţe. Consiliul central a fost consti
tuit astfel: Pr. G. Negulescu (Mitropolia Un
grovlahiei 2. Pr. A. Crăciunescu (Ardeal) 3. Pr. 
Valeriu Iorddchescu (Moldova) 4. Pr. Vespa
sian Rduţ (Bucovina) şi 5. Pr. C. Popovici (Ba
sarabia) şi câte 2 mir. din fiecare mitropolie. 

1n această şedinţă I. P. S. Mitropolit Nec
tarie aduce din partea bisericii Bucovinei 
darul de 3 milioane _ lei pentru « Biserica 
mântuirii neamului>. 
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DUMITRU POPESCU 
Calea ŞERBAN-VODA, 23-Telefon 62/04 
Lângă Biserica~Sf. Spiridon - ·Fondat în anul 1890 

BUCUREŞTI 

MARE MAGAZIN ŞI ATELIER ROMANESC 

~PmAL PENTRU HAIHE PREDIUTI ~I ODĂJDII Bl~ERl[Uîl DE MĂTAn [U FIR ~I fARA FIR 
Se găsesc gata şi de comandă, cu preţurile cele mai reduse şi calitatea cea mai superioară 

MARELE MAGAZIN 
Posedă tot felul de obiecte bisericeşti, de argint şi metal, bine aurite şi 

lucrate în stil românesc. 
Evanghelii legate în argint şi alpaka, cizelate artistic, aurite şi argintate. 
Epitafe pictate în stil bisericesc pe pânză şi mătase, în toate culorile. 
Steaguri (prapore) bine pictate. 
Icoane de argint marcat şi metal, bine aurite şi argin

tate, în diferite mărimi, de biserică şi de casă. 
Chivote în formă de bisericuţă, cu turle, de alpaka, 

bine argintate şi aurite, precum şi de argint marcat. 
Garnituri de Sfinte Vase comlecte: potir, disc, steluţă, 

copie şi linguriţă, de argint şi de alpaka, (metal) bine aurite 
şi argintate în foc. 

Cădelniţe de diterite mărimi, aurite, argintate şi cizelate. 
Candele de argint şi de metal (alpaka) cu trei lumânări 

precum şi fără. lumânări, bine aurite şi argintate, pentru Bi
serică şi pentru casă. 

Cruci pentru Sfânta Masă, de argint şi alpaka, de 
toate mărimile, precum şi cruci de botez, fără postament şi 
cu postament. 

Cununii de argint şi de metal, aurite şi argintate, di
ferite forme, cu pietre şi fără pietre. 

Cruci de Economi, Stavrofori, de argint şi aurite, cu 
pietre şi fără pietre, aduse special din străinătate cu lanţurile 
şi cutiile lor speciale. 

Sfesnice pentru Sfânta Masă, cu trei braţe şi cu şapte 
braţe (7 lumânări) de metal, bine aurite şi argintate. 

Sjesnice mari Impărăteşti, de bronz şi alamă, frumos 
lucrate şi bine aurite, aduse din străinătate. 

Policandre de alamă cu 12, 18 şi 24 lumânări, de alamă . 
şi bronz, lucrate în stil românesc cu câte o figură de înger 
între lumini, toate din cele mai bune metale şi bine executate. 

Sfesnice de lemn, sculptate şi bine aurite, pentru ico-
nostase şi la Icoana Maicii Domnului. 

Icoane niari Impărăteşti, de argint şi lemn, bine pictate. 
Icoane (praznicare) de lemn, bine pictate. 

Se primeşte orice comandă din nou, precum şi orice reparafil 
de obiecte bisericeşti sau lucr~rl totale. 

Un costum de haine preoţeşti din stofe se execută în 24 ore, 
cu materialul magazinului, sau al clientului, cu preturi foarte reduse. 

ln magasin se mal găsesc pălării model preoţesc, gata aduse 
special din străinătate. Culioane preoţeşti de toate culorile, cor• 
doane de moar de mătase pentru Consistoriu şi Proto~rel, toate cu
lorile admise. 

Toti Onor. Pleoii cari au lucrai haine negre sau veşminte în atelierul meu dela 1915 şi până azi, pot să•ml 
trimeată o carte poştală cu anul în care a făcui haine şi eu după măsura aceea fac orice haină cu modificările 
c<?rule de Onor. Client. fără să vie pe cheltuială la Bucureşti. 

La terminarea comenzii, o expediez cu poşta pe adresa Onor. Client fără nici un rizic pentru Domnia-Sa· 

INŞTIINŢARE 

Roy notaţi bine că Maga;inul şi atelierul meu n1.t arc nici o tovă1·ăs(e sau asociaţie cu alte 
fil-me sau -mayasine cUn Bucu1·eşti sau din alte orase din Tct1·ă. ' 

Rog 11,u et•edeţ,i celo1· ce vă spnn lucru1•i ce nu' corer;ptÎnd adevărului în acea8tă privfnţtl. 
Magazinul şi ateUer1tl sunt sub conducm·ea mea pel'souală şi sul> fi1·ma arătată. 
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